

## Tájékoztató a 2024. június 9-i (Európai Parlamenti, önkormányzati és nemzetiségi önkormányzati) választásokról

2024. június 9-én három választásra kerül sor. Az ezzel kapcsolatos részletes információkat megtalálják a [www.valasztas.hu](http://www.valasztas.hu) oldalon, de az alábbiakban ismertetjük a legfontosabb tudnivalókat.

### I. Európai Parlamenti választás

Az Európai Parlament tagjainak választása egyfordulós, listás választás, tehát **pártlistákra** lehet szavazni, egyéni jelöltekre nem. Azok a Magyarországon bejegyzett pártok állíthatnak listát, amelyek a választás kitűzésekor a civil szervezetek bírósági nyilvántartásában jogerősen szerepeltek.

*(A választáson indulni szándékozó pártot a Nemzeti Választási Bizottságnál kell bejelenteni. A listaállításhoz 20.000 választópolgár ajánlása szükséges.)*

Magyarország mandátumainak (21 mandátum) elosztása a pártlistákra leadott szavazatok arányában történik. Az a lista azonban, melyre a leadott érvényes szavazatok száma nem éri el az összes szavazatszám több mint 5 %-át, nem kaphat mandátumot.

**A Magyarországon élő, magyarországi lakcímmel rendelkező magyar állampolgár automatikusan felvételre kerül az európai parlamenti választás névjegyzékére, tehát a lakóhelye szerinti szavazókörben adhatja le szavazatát.**

**Az Európai Unió más tagországa Magyarországon élő állampolgárának 2024. május 24-én 16 óráig kérnie kell névjegyzékbe vételét, amennyiben itt kívánja gyakorolni választójogát.**

**Az Európai Unió más tagállamában élő magyar állampolgár (ottani állampolgárság hiányában) a külföldi lakóhelye szerinti állam jogszabályai szerint kérheti, hogy vegyék fel az adott uniós tagállam névjegyzékébe.**

**A magyarországi lakcímmel NEM rendelkező Magyarországon élő, valamint az Európai Unió területén kívül lakóhellyel rendelkező választópolgárok levélben szavazhatnak, amennyiben 2024. május 15-én 16 óráig kéri [névjegyzékbe vételüket](#).**

### II. Önkormányzati választás

Az önkormányzati választáson a választópolgárok a **polgármesterek, önkormányzati képviselők és vármegyei közgyűlések tagjainak személyéről** döntenek.

**Településünkön a helyi önkormányzati választáson a polgármesteri tisztség mellett 8 egyéni és 3 kompenzációs listás képviselői mandátum szerezhető meg.**

Egyéni választókerületi képviselőjelölt az lehet, akit az adott választókerület választópolgárainak legalább 1%-a, polgármesterjelölt az, akit legalább 300 választópolgár jelöltnek ajánlott.

Az egyéni választókerületi jelölt, valamint a polgármesterjelölt állításához szükséges ajánlások konkrét száma – a központi névjegyzék 2024. április 3-i adatai alapján - 2024. április 4-én került megállapításra. E szerint valamennyi egyéni választókerületben 13 ajánlásra van szükség a jelöltekénti induláshoz.

Azt a szervezetet, amely jelöltet vagy listát kíván állítani, **jelölő szervezatként be kell jelenteni** a Területi Választási Bizottságnál vagy a Nemzeti Választási Bizottságnál.

Jelöltet ajánlani **ajánlóíven** lehet. Az ajánlóívet a **független jelöltként indulni szándékozó választópolgár**, illetve a **jogerősen nyilvántartásba vett jelölő szervezet** a helyi választási irodától igényelheti. (A4 jelű nyomtatvány)

A választási iroda az igénylését követően haladéktalanul, de legkorábban **2024. április 20-án átadja** az igénylő részére az általa igényelt mennyiségű **ajánlóívet**.

Az a választópolgár ajánlhat jelöltet, aki a választáson a választókerületben választójoggal rendelkezik. Az ajánlóívre rá kell vezetni az ajánlást adó választópolgár nevét, személyi azonosítóját, magyarországi lakcímét. Az ajánlóívet az ajánló választópolgár saját kezűleg aláírja.

Egy választópolgár több jelöltet is ajánlhat. Egy választópolgár egy jelöltet csak egy ajánlással támogathat, a további ajánlásai érvénytelenek. Az ajánlás nem vonható vissza. Az ajánlóíven az ajánlást gyűjtő személy feltüntetni nevét, személyi azonosítóját és aláírását.

A jelöltet az ajánlóívek átadásával kell bejelenteni. A független jelöltként indulni szándékozó választópolgár, illetve a jelöltet állítani szándékozó jelölő szervezet a rendelkezésére bocsátott összes ajánlóívet köteles átadni a választási irodának a jelölt bejelentésére rendelkezésre álló határidőben. E kötelezettség elmulasztása esetén a jelölt nyilvántartásba vételére illetékes választási bizottság hivatalból eljárva bírságot szab ki. A bírság összege minden be nem nyújtott ajánlóív után 1 000 Ft. Nem szabható ki bírság a legkésőbb a jelölt bejelentésére rendelkezésre álló határidő elteltét követő napon (2024. május 7. 16 óra) benyújtott, ajánlást nem tartalmazó ajánlóív után.

Az egyéni választókerületi jelöltet, a polgármester-jelöltet az ajánlások ellenőrzését követően helyi választási bizottság veszi nyilvántartásba.

A jelölt bejelentésének időtartama: 2024. április 20. – 2024. május 6. 16.00 óra.

**Kompensációs listát** az a jelölő szervezet állíthat, amely a település egyéni választókerületeinek legalább kétharmadában (Üllő esetében 6 egyéni választókerületben) jelöltet állított.

A kompensációs listát a helyi választási bizottság veszi nyilvántartásba. A lista bejelentésének határideje: 2024. május 7. 16 óra. (L4 és SZ4 jelű nyomtatvány)

A **vármegyei önkormányzati** képviselőket a választópolgárok **vármegyei listán** választják. A vármegyei listák a leadott szavazatok arányában, a listán szereplő jelöltek a listán elfoglalt helyük szerinti sorrendben kapnak mandátumot. Pest Vármegye Önkormányzata Közgyűlése tagjainak száma 46 fő.

### **III. Nemzetiségi önkormányzati választás**

A vonatkozó jogszabályok alapján a Nemzeti Választási Bizottság településünkön a **német**, a **roma** és a **román** nemzetiségi önkormányzati képviselők választását tűzte ki. A megválasztható képviselők száma 3 fő.

E választáson az választható, aki a nemzetiségi névjegyzékben szerepel. Aki valamelyik nemzetiséghez tartozik, annak **regisztrálnia** kell ahhoz, hogy a központi névjegyzékben feltüntetésre kerüljön a nemzetiséghez tartozása, és kérheti nemzetiségi névjegyzékbe vételét az önkormányzati választásokra.

A települési nemzetiségi önkormányzati képviselő jelöléséhez a nemzetiségi névjegyzékben a választás kitűzésének napján szereplő választópolgárok 5%-ának, de legalább 5 választópolgár ajánlása szükséges. Ez településünkön azt jelenti, hogy valamennyi nemzetiség esetében **5 ajánlás** szükséges a jelöléshez.

Jelöltet ajánlani ajánlóíven lehet. Az ajánlóív a választási irodától igényelhető (A6 jelű nyomtatvány)

A választási iroda az igénylést követően haladéktalanul, de legkorábban 2024. április 20-án adja át az igénylő részére az általa igényelt mennyiségű ajánlóívet.

A választási iroda - az ajánlóív átadásával egyidejűleg - ingyenesen átadja – az adatai kiadását megtiltó választópolgárok adatainak kivételével - a jelölő szervezet számára a névjegyzékben a nemzetiség választópolgáraként szereplő választópolgárok nevét és lakcímét. Ezen adatokat kizárólag az ajánlások gyűjtése, valamint közvetlen politikai kampány céljára lehet felhasználni. Egyéb célú felhasználásuk, másolásuk, harmadik személynek történő átadásuk tilos. Az adatszolgáltatás adatait a nyilvántartásba vett jelölt ill. jelölő szervezet legkésőbb a szavazás napján köteles megsemmisíteni, és az erről készült jegyzőkönyvet három napon belül köteles átadni az adatszolgáltatást teljesítő választási irodának. E kötelezettség elmulasztása esetén a választási iroda bírságot szabhat ki.

A települési nemzetiségi önkormányzati jelöltet az ajánlóívek átadásával lehet bejelenteni.. A jelöltnek arról is nyilatkoznia kell, hogy a nemzetiség képviselőjét vállalja, a nemzetiségi közösség nyelvét beszéli, kultúráját és hagyományait ismeri. A jelöltet az ajánlások ellenőrzését követően a helyi választási bizottság veszi nyilvántartásba.

A jelölt bejelentésének időtartama: 2024. április 20. – 2024. május 6. 16 óra.

A választást akkor lehet megtartani, ha legalább annyi jelölt van, mint a megválasztható képviselők száma.

#### ***Tisztelt Választópolgárok!***

Azt a választópolgárt, aki 2024. április 3-án a szavazóköri névjegyzékben szerepel, a Nemzeti Választási Iroda **értesítő megküldésével** tájékoztatja 2024. április 19-ig.

Aki 2024. április 3-át követően kerül a település szavazóköri névjegyzékébe, az értesítőt a helyi választási irodától kapja meg.

Az, aki nem kapta meg az értesítőt, vagy azt elveszíti, a választási irodától (Üllői Polgármesteri Hivatal 2225 Üllő, Templom tér 3.) új értesítőt igényelhet. (Az értesítő bemutatása nem feltétele a szavazásnak, de megkönnyíti a szavazatszámlláló bizottság munkáját!)

Felhívjuk figyelmüket, hogy a szavazókörök területi beosztása változott, ezért figyelmesen olvassák el az értesítőt, és az abban megjelölt szavazóhelyiséget keressék fel! A választókerületek kialakítását és a szavazókörök címét tartalmazó határozat a <http://www.ullo.hu/valasztasi-informaciok/valasztasi-szervek> oldalról letölthető.

**2024. június 9-én 6 és 19 óra között – főszabályként – mindenki a lakcíme szerinti szavazókörben adhatja le a szavazatát. Az ettől eltérő helyen történő szavazásra a különböző választástípusokban más-más lehetőségek vannak:**

- A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán, valamint a nemzetiségi önkormányzati választáson a választópolgár – [átjelentkezéssel](#) - **bejelentett tartózkodási helyén választhat.**

Az **átjelentkezésre** irányuló kérelmet az a választópolgár nyújthatja be, akinek a választás kitűzését megelőzően legalább **harminc nappal (legkésőbb 2024. február 11-ig)** már **tartózkodási helyett létesített és ennek** érvényessége legalább 2024. június 9-ig tart.

Külképviselaten történő szavazásra nincs lehetőség.

- Az európai parlamenti választáson
  - [átjelentkezéssel](#) az ország bármely, szabadon választott településének kijelölt szavazókörében leadhatja szavazatát.
  - amennyiben a szavazás napján külföldön tartózkodik, kérheti a kijelölt [külképviseleti névjegyzékbe vételét](#), így szavazatát a külföldi magyar nagykövetségek, konzulátusok valamelyikén adhatja le.
  - Amennyiben nem a magyarországi pártlistákra kíván szavazni, hanem a külföldi lakóhelye szerinti jelöltekre, úgy a fogadó állam jogszabályai szerint kérheti, hogy vegyék fel az adott uniós tagállam névjegyzékébe. Ebben az esetben a Nemzeti Választási Iroda a más uniós ország választási szerve általi kérés alapján a magyarországi névjegyzékből törli, kizárva ezzel a kettős szavazás lehetőségét.

**Fontos változás**, hogy mind az átjelentkezési kérelmet, mind a külképviseleti névjegyzékbe vételre irányuló kérelmet csak **elektronikus úton** (elektronikus azonosítással) vagy a helyi választási irodánál **személyesen** (meghatalmazott útján) lehet benyújtani. (emailben, postai úton NEM)

Ennek határideje: **2024. május 31. 16.00 óra.**

### **Mozgóurna igénylése**

Az a választópolgár, aki a szavazóköri névjegyzékben szerepel, de egészségi állapota, fogyatékosága illetve fogva tartása miatt nem tud elmenni a szavazóhelyiségbe, [mozgóurnát](#) kérhet.

A mozgóurna iránti kérelmet

- levélben vagy elektronikus azonosítás nélkül elektronikus úton 2024. június 5-én 16 óráig,
- elektronikus azonosítással elektronikus úton 2024. június 7-én 10 óráig a nemzeti választási irodához, ezt követően a szavazás napján 12 óráig a helyi választási irodához,
- személyesen 2024. június 7-én 10 óráig a helyi választási irodához lehet benyújtani.

A szavazás napján is lehetőség van mozgóurnát kérni a szavazatszámoló bizottságtól. Az erre irányuló kérelemnek a szavazás napján legkésőbb 12 óráig be kell érkeznie.

Fontos, hogy aki mozgóurnát kért, a szavazókörben „hagyományos módon”, tehát személyesen nem szavazhat, kizárólag mozgóurnával!

### ***Tisztelt Választópolgárok! Tisztelt Jelöltek!***

Kérem kísérjék figyelemmel

- a [www.valasztas.hu](http://www.valasztas.hu) oldalon megjelenő híreket, információkat, ahonnan letölthetők a választással kapcsolatos nyomtatványok is, valamint
- a [www.ullo.hu](http://www.ullo.hu) oldalon a „Választási információk” menüpont alatt közzétett tájékoztatásainkat, ahol megismerhetők lesznek a Helyi Választási Bizottság határozatai is.

Ezen túlmenően a Helyi Választási Iroda munkatársaitól is kérhető felvilágosítás személyesen munkaidőben, vagy az alábbi elérhetőségeken:

<u>Vezető:</u>	Földváriné dr. Kürthy Krisztina jegyző (általános tájékoztatás, jelöltek nyilvántartásba vétele)
<u>Helyettes:</u>	Szabó Ágnes aljegyző (általános tájékoztatás, jelöltek nyilvántartásba vétele)
<u>Tagok:</u>	Bükkös Hajnalka (névjegyzékkel kapcsolatos kérdések, átjelentkezési és mozgó urna iránti kérelmek) Kiss Adrienn (szervezési és technikai információk) Csergő-Baja Alexandra (pénzügyi feladatok)

#### Elérhetőség:

Polgármesteri Hivatal 2225 Üllő, Templom tér 3.

Tel.: 29/320-011/ 105 (Földváriné dr. Kürthy Krisztina és Szabó Ágnes)  
108 (Bükkös Hajnalka)  
144 (Kiss Adrienn)

E-mail: [titkarsag@ullo.hu](mailto:titkarsag@ullo.hu)  
[jegyzo@ullo.hu](mailto:jegyzo@ullo.hu)

Földváriné dr. Kürthy Krisztina  
jegyző  
Helyi Választási Iroda vezetője

